

女硕士变造车牌被拘留15天

用改号磁贴一秒钟“外牌”成“沪牌”

本报讯 (首席记者 潘高峰) 一块小铁片加磁铁，让原本江苏号牌的外地车，秒变沪牌车——为了在高峰时段开车上高架，在上海张江一家生物制药公司担任项目经理的王女士可谓动足了脑筋。但机关算尽，代价不菲，交警接到网友举报后，通过调查锁定了这辆“变脸车”的行驶轨迹。今天上午，王女士被闵行交警传唤，等待她的是记27分、罚款5000元和拘留15天的惩罚。

今年11月10日，有网友在网上贴出一张照片向上海交警举报。

照片中是一辆白色起亚轿车，车牌“沪JVQ318”乍看没啥异常，但仔细观察，就会发现“沪”字的轮廓明显比其他字母小了一号。

上海市公安局交警总队机动支队民警接到举报，对这辆车的行驶轨迹进行了视频追踪，结果发现该车大多时候号牌为“苏JVQ318”，很明显，车主有变造机动车号牌的嫌疑。经过排查，交警很快锁定车辆驾驶员的身份：王某，女，80后女硕士，供职于上海张江宝藤生物医药科技有限公司，任职项目经理。

交警随后赶到王某位于闵行的居住地，果然在小区里找到了这辆“苏JVQ318”号牌的白色起亚轿车。据小区物业透露，这辆车几天没动，车主可能不在家。机动支队交警对车辆进行了仔细核查，发现车牌“苏”字上面有明显的磨损痕迹。两块用于吸附“沪”字铁牌的磁铁还随意地吸在车牌边上，透过车窗，车门内侧储物槽内，两块“沪”字铁牌赫然在目。交警随后调阅了车库监控录像，发现每天早上开车出门前，王女士都会走到车辆后，蹲在车牌前

做出一些动作，虽然监控视频没有拍到贴牌的具体细节，但可以看到，车辆出库时，号牌已经变成了“沪JVQ318”。

交警随后通过电话联系王女士，但王女士称自己在外地出差，无法前往处理违法。等待了近6个小时后，交警部门将涉嫌变造号牌的车辆牵引至停车场做进一步调查。从10日起，交警多次与王女士联系，对方一直自称仍在出差。

今天上午，经过闵行交警多次传唤，王女士终于来到交警事故处理

部门接受处罚。王女士告诉交警，磁贴是托朋友在淘宝上买的，最近才开始使用。她一再强调自己是迫不得已，只是在早上赶上上班时间去高架才使用。下班时从来不用。“谁让你们上海外牌限行时间越来越早。”“把硕士都逼成这样了。”当交警问她是否知道后果，王女士表示知道是违法行为，但没想到这么严重。

因涉嫌使用变造机动车号牌和驾驶外地号牌车辆闯禁上高架的违法行为，王女士面临合并记27分、罚款5000元，拘留15日的处罚。

上海边检机关查获一起企图在境外脱团非法滞留案件

“蛇头”和29名中国公民被抓获

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 王蒙) 昨天，“蛇头”龚某在上海落网，上海边检机关成功破获一起29名中国公民企图乘邮轮在境外脱团非法滞留案。今天凌晨1时，此案被移交上海公安机关处置。

昨天下午，吴淞口国际邮轮港，近5000名中外旅客排队通关，准备乘坐邮轮“海洋量子”号前往韩国。几名中国籍赴韩旅客，两双眼睛左顾右盼，透出几丝焦虑与不安，这一切都被浦江边检站执勤民警看在眼里。在办理出境边检手续时，边检民警结合先期排摸工作，通过前台询问以及自助通道检后

岗位的盘查，发现江西籍旅客陈某某、涂某某有境外脱团非法滞留嫌疑，遂将两人带至边检部门审讯。起初，两人仅供述赴韩旅游，拒不交代真实目的。经民警反复工作，在边检机关掌握的事实和证据面前，嫌疑人对“梦想”利用邮轮免签政策赴韩滞留打黑工的事实供认不讳。

根据陈某某、涂某某供述，锁定江西籍旅客龚某有协助他人境外脱团非法滞留嫌疑。经进一步审查，涉嫌境外滞留不归人员指认龚某、吴某以收取每人4万至5万元不等的酬劳，安排他们出境赴韩国打工。浦江边检站迅速安排警力对正

在办理出境手续的龚某予以控制，在对其进行行李物品检查中，发现多份事先打印好的人员名单，上面记载了陈某某、涂某某等共计28名人员姓名及支付金额等重要线索，边检机关迅速部署警力对名单中所列人员逐一查找控制。经查，此案涉案人员29人，现该案已移交上海公安机关作进一步处理。

上海边检机关提醒想要外出务工的人员，一定要通过正规的劳动部门和有资质的中介机构办理出国劳务手续。同时，务工人员自身要加强对相关国家政策的了解，以免上当受骗，让不法分子有机可乘。

初中男生离家出走 尸体现河道

本报讯 (记者 陆常青) 近日，金山区一名初中生因玩手机游戏被父母批评后赌气离家出走。家人焦急万分，不断寻找。前天上午，不幸的消息传来，出走孩子的尸体在金山廊下镇的一处河道内被发现。

据了解，这名男生成绩在班级中处于中游偏上水平。家人回忆，孩子出走前一天晚上，男生母亲发现其在房间里用从同学处借来的手机打游戏。母亲提醒孩子要抓紧学习，不要沉溺于游戏，没想到孩子突然发起脾气。11月14日早晨6时30分左右，母亲发现儿子迟迟

未起床，于是催促其起床上学，不料，两人再次爆发冲突。这次该男生拿起外套出门后，直到晚上也未回家。

事发后，家人外出寻找，并在网上发布了寻人启事，但未接到任何消息。前天凌晨4时许，天还未亮，男生的小伯父和婶婶放心不下，于是一起到河边寻找。结果在河岸边发现了男生的眼镜和衣服。男生的小伯父赶紧下水捞人，将男生捞上岸时，其已无生命体征。

据警方消息，初步判断该男生系自杀，家人得知噩耗后悲痛不已。

3万美元藏枕头被扔 垃圾场找回

本报讯 (记者 陆常青 金昱矣) 昨天上午，家住静安区的尚先生的心情犹如坐了一次过山车。原来，他的妻子在家中大扫除时，误将一只藏有3万元美金的枕头丢进了垃圾桶，并且当他们发现时，垃圾已被车辆清运至另外一座基地。多亏现场工作人员和挖掘机的及时翻找，尚先生“价值近20万元”的枕头失而复得。

据了解，昨天上午，尚先生的家人正在家中打扫房间，他的妻子发现家中有一只看上去非常破旧的枕头，于是毫不犹豫地将其丢进了垃圾桶。直到尚先生反应过来，这时距离丢枕头的的时间已经过去了3个多小时。

而此时，垃圾已被专业清运车辆由静安灵石运往了虎林基地。尚先生的妻子随即请求小区居委会帮忙，并联系上了垃圾清运单位。碰巧的是，仅仅只差5分钟，这箱垃圾

就将将被装船送往老港基地做进一步处理。昨天中午，尚先生一家赶到虎林基地，向工作人员求助。上海环境实业有限公司员工利用码头上的信息化系统，迅速找到了这箱垃圾，并立刻发动工人和专业铲车展开寻找。

据介绍，工人先将装垃圾的集装箱打开，随后，专业的铲车将垃圾挖出来，后由人工在垃圾箱内仔细翻找，经过十几名工人约1个小时的努力，被尚先生妻子丢弃的枕头找到了！此时，这个枕头表面已经很脏，但枕头海绵中藏着的3万元美金却“毫发无损”。

见到3万元美金失而复得，尚先生妻子的脸上又扬起了笑容，她表示，这是他们十几年存下的积蓄，却因为自己的粗心险些酿成“大祸”。幸亏有虎林基地工作人员的帮忙，否则这3万元美金将和垃圾一起“玉石俱焚”了。



温馨的厕所

明天是“世界厕所日”。申城的公厕环境正在不断完善，走进九江路951号的“示范公厕”，只见窗台上绿意盎然，梅兰竹菊画屏点缀环境，还设置了座椅及便民服务箱，使市民游客备感温馨。

杨建正 摄影报道

本报讯 明明有指定的出租车上客点，却久久等不来一辆出租车。本以为是车少人多，不料仅仅百米开外，出租车排成行，司机挑客绝不轻易出动。家住闵行莘庄的钱女士向新民晚报新民网投诉。为一探究竟，记者实地走访。

晚高峰半小时来一辆车

11月17日下午五点一刻，记者来到了位于莘庄地铁站南广场的交通枢纽站。此时天空飘着细雨，打车的人不少。位于南广场一根写着“出租车闵行001”的黄色牌子下，不少乘客正站在雨棚下等待。

记者刚一走近候车区，一名中年男子就凑了上来，“去哪里？去哪里？”当这名未佩戴任何标识的男子得知目的地是约3公里外的“上海康城”时，立马摆摆手“太堵，你们要不叫摩的吧。”此时，候车区有六位乘客正在排队等车，排在第一位的乘客表示已至少排队半小时。下午5时35分，一辆橘色出租车驶入上客区，乘客上车，队伍向前一步。眼看着

指定载客点长时间等待叫不到车

莘庄地铁站的出租车去哪了？

候车点等车的乘客越来越多，拉客男子又当起了“临时调度员”，一个个地询问起乘客的目的地。

上客点外出租车排成行

出租车去哪了？记者顺着出租车专用道反向往入口走去，道路另一端，景色大不同——顶灯显示为运营的出租车排成了行，但就是不愿往前开进出租上客点。

在交通枢纽站内，划定了仅限公交车与出租车行驶的专用道。记者看到，一共八辆沪C牌照的橘色出租车与一辆白色锦江出租车熄火等待，并未沿着专用道继续行驶。

记者来到一辆停在转角处的白色锦江出租车旁，司机先问去哪，当听到目的地后，抛出“不走”二字。记者继续向后几辆沪C牌照的“闵行江南”出租车、“闵行强生”出租车询

问，得到完全一样的答复。一位身穿制服的司机向记者倒苦水：“那个方向堵，来回要一个小时。”而面对记者“为何不到另一头的出租车候车点拉客”的问题，他反复强调难处，完全没有载客做生意的意思。

“明明出租车近在咫尺，却就是不愿到你跟前。”钱女士告诉记者，这样的挑客情况已经持续了约两个月。(新民网 董怡虹 萧君玮)